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Fiche de préparation CM1  de la séquence : Verte, Marie Desplechin 
DOMAINE D’ACTIVITES ou DISCIPLINE : Littérature          Texte étudié : Ce qu’en disait Verte, chapitre 6                                          35 min 
 
Séance 1/4    TITRE : Verte les pouces verts 
Objectif : Découvrir les origines du prénom de Verte 
Déroulé : 
• Lecture du chapitre 6. 
• Synthèse du contenu du chapitre : le miroir et sa fonction. 
• Questionnaire : à la découverte des origines de Verte. 
• Mise en commun : son grand-père avait la main verte.  
• Relation de Verte avec les plantes. 
 

 
Compétences :  BO n°31 du 30 juillet 2020. 
 

- Être capable de s’engager dans une démarche 
progressive pour accéder au sens. 
- Être capable de mettre en relation différentes 
informations. 
- Découvrir des récits d’apprentissage mettant en 
scène l’enfant dans la vie familiale. 
 

 

Prérequis pour l’élève :  
 

 

Connaissances utiles pour l’enseignant(e) : Approfondir la 
compréhension permet de s’approprier l’histoire.  

 

PHASES DE TRAVAIL DUREE ETAPES DE TRAVAIL CONSIGNES ET REPONSES ATTENDUES MATERIEL  TRACES 
ECRITES 

 

1.Introduction 
et rebrassage 

 

 
5’ 

 

èRebrassage du 
chapitre précédent. 
 

-Dans le chapitre 6, Verte a fait part à sa grand-mère d’une chose qui lui tient à cœur. Que 
Verte a-t-elle décidé de faire dans le chapitre précédent ? -Elle veut retrouver son père. 
Sa grand-mère va l’aider. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

2.Lecture 
 

 

5’ 
 

èLecture du chapitre 
jusqu’à Il était 
magicien ? 

-Je vous laisse 5 minutes pour relire le début du chapitre 6 jusqu’à : « Il était magicien ? ». Livre 
 

 
 

 
 
 
 

3.Lancement  

 

5’ 
 

èExplication de la 
symbolique du miroir. 
èExplication de 
l’objectif de la séance : 
deux révélations à 
comprendre. 
 
 
 
èDistribution de la 
fiche élève avec le 
questionnaire 
 

-De quoi Anastabotte a-t-elle besoin pour aider Verte à retrouver son père ? -Un miroir. 
-Ce n’est pas un hasard. Que fait-on avec un miroir ? -On se voit, on se regarde, on 
s’observe. On apprend à se connaître. 
-Que cela signifie-t-il pour la suite de l’histoire ? -Verte va apprendre à mieux se connaître. 
-Verte va découvrir des choses sur son identité. Cela commence dans ce chapitre. Verte 
va apprendre deux choses sur elle-même. Deux révélations sont données au lecteur. 
-Qu’est-ce qu’une révélation ? -C’est dévoiler, faire connaître quelque chose. 
-Verte va apprendre des choses sur elle-même. Que va-t-elle apprendre sur elle-même ? 
C’est ce que nous allons voir. Pour cela je vous distribue un questionnaire à propos de 
deux extraits du livre. C’est le passage pendant lequel Verte va chez Madame Arsène 
pendant que sa grand-mère va chez Anselmina chercher le miroir. 
 

 
 

 
 

4. Recherche 
 

10’ 
 

èRéponses au 
questionnaire. 

-Vous avez 10 minutes pour répondre aux questions. N’oubliez pas de rédiger. 
 

Fiche élève 
 

Phrases 
réponses 
 

5.Mise en 
commun 

 

10’ 
 

èValidation. 
 

-Qu’avez-vous répondu à la première question ? A la 2ème ? …. ? A la dixième ? 
-Quelles sont les deux révélations dans ces deux extraits ? Verte tient son nom de son 
grand-père qui aimait les plantes. Il a été tué par une piqure de rose. 
-Les révélations commencent. On peut constater que Verte a un lien avec les plantes. 
C’est ce que nous allons continuer de voir la prochaine fois. 
 

 
 

 
 


